
(a) Jelöljük a téglákat felülr®l kezdve lefelé A, B ill. C-vel. Legyen A tömege M , B tömege N . B és C között

(M + N)gµ, A és B között Mgµ a súrlódási er®. Ez az er® nem
sak a középs® téglát tartja vissza, hanem Newton

III. törvénye szerint A téglára is ugyanakkora, ellentétes irányú er® lép fel, amely a 
sigán átvetett kötélen keresztül

áttev®dik B-re is. P -nek ezeket az er®ket kell legy®znie. Összesen tehát P = (N +M)gµ+ 2Mgµ = (3M +N)gµ. Ha
M = N , P = 4Mgµ.
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Az (a) és (
) pontra az energiamegmaradás törvénye alapján is válaszolhatunk. Vizsgáljuk meg a munkavégzést

l hosszúságú úton történ® er®kifejtés után. B és C között az er® (N + M)gµ, a relatív elmozdulás l. A és B tégla

között az er® Mgµ, a relatív elmozdulás 2l. A végzett munka P · l = (M + N)gµl + 2Mgµl = (3M + N)gµl, így
P = (3M +N)gµ.
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(b) Ha a 
siga tengelyét állandó sebességgel húzzuk, akkor ha M = N , A és B tégla tetsz®leges sebességgel

mozoghat, de sebességük összege mindig 2v a húzás irányában. A 
siga tengelyét P = 2Mgµ er®vel kell húzni. Mindkét

kötélvégen P/2 = Mgµ er® hat. A fels® tégla a rá ható er®t az érintkezési felületen át közli a középs® (B) téglával,

így arra 2Mgµ er® hat, annyi, mint B és C között a súrlódási er®. (Megjegyzend®, hogy indításkor kialakulhat olyan

állapot is, hogy 
sak a fels® tégla mozog 2v sebességgel.) Ha M > N , akkor a két tégla együtt mozog. A mozgatáshoz

szükséges er®: P = (M + N)gµ. Ha M < N , a fels® tégla mozog 2v sebességgel, a középs® nyugalomban marad.

P = 2Mgµ. A fels® kötélen ható P/2 er® egyenletes mozgásban tartja A-t, de a B-re ható P/2 + B reak
ióereje

2Mgµ < (M +N)gµ, így az alsó tégla nyugalomban marad.
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